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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

«Προσβασιμότητα-Αναπηρία-Εκκλησία» 
Διεθνές Συνέδριο στη Θεολογική Σχολή του ΑΠΘ 

 
Θεσσαλονίκη, 31/10/2023 

 
Διεθνές Συνέδριο, με τίτλο «Προσβασιμότητα-Αναπηρία-Εκκλησία», διοργανώνεται 
από το Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού του ΑΠΘ, από την 
Πέμπτη 2 έως το Σάββατο 4 Νοεμβρίου 2023, στο Γ΄ Αμφιθέατρο της Θεολογικής 
Σχολής του ΑΠΘ. Το Συνέδριο τελεί υπό την αιγίδα του Παναγιωτάτου Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου. 
 
Οι θεματικές ενότητες του Συνεδρίου είναι, μεταξύ άλλων, «Εκκλησιαστική 
αρχιτεκτονική και προσβασιμότητα», «Οι κανόνες της Εκκλησίας και η θεολογική 
προσβασιμότητα για τα άτομα με ειδικές ανάγκες», «Θεολογικός λόγος προσβάσιμος 
στα άτομα με ειδικές ανάγκες», «Ποιμαντική στήριξη στα άτομα με αναπηρία» και 
«Ηθικές και κοινωνικές πτυχές της αναπηρίας και η επιταγή της προσβασιμότητας». 
 
Στόχος του Συνεδρίου είναι, σύμφωνα με τους διοργανωτές, να διερευνήσει ποιες 
είναι οι προϋποθέσεις και οι δυνατότητες ανάπτυξης ενός «προσβάσιμου» 
θεολογικού λόγου στα άτομα με αναπηρία, καθώς και κατά πόσο και με ποιους 
τρόπους η εκκλησιαστική ζωή και πράξη μπορεί να είναι προσβάσιμη σε ανθρώπους 
με ποικίλες ειδικές ανάγκες.  
 
Σκοπός του Συνεδρίου είναι να φέρει σε μία γόνιμη συνάντηση θεολόγους και 
εκκλησιαστικούς φορείς, εκπροσώπους των ομάδων ατόμων με αναπηρία, ειδικούς 
στον χώρο της αναπηρίας εκτός του θεολογικού χώρου και επιστήμονες που 
δραστηριοποιούνται στον χώρο της αναπηρίας, να θέσει και να επεξεργαστεί τους 
προβληματισμούς που θα προκύψουν από τον διάλογο μεταξύ των εμπλεκόμενων 
συνομιλητών, να προτείνει δράσεις και να διατυπώσει θεολογικές και ποιμαντικές 
προτάσεις που θα λαμβάνουν υπ’ όψιν τις ανάγκες και τις ιδιαιτερότητες των ατόμων 
με αναπηρία. Τέλος, με σκοπό την ευαισθητοποίηση και την εκπαίδευση των 
φοιτητών σε θέματα προσβασιμότητας στο εκκλησιαστικό περιβάλλον θα 
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πραγματοποιηθεί ένα workshop διδακτικής και η τέλεση της Θείας Λειτουργίας με 
σύγχρονη μετάφραση στη νοηματική. 
 
Περισσότερες πληροφορίες για το Συνέδριο: https://www.disabilityconference.gr/  
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Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 
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